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An den Südtiroler Landtag  
Herrn Präsidenten Arnold Schuler 
Silvius-Magnago-Platz 6,  
39100 Bozen 
 
 
 

 

Aktuelle Fragestunde 
März 2026 

 

 
 
Schlachthöfe: Wo bleibt das Gesamtkonzept? 
 
Mit Beschlussantrag Nr. 263/25 hat der Südtiroler Landtag die Landesregierung beauftragt, 
innerhalb von sechs Monaten unter Einbeziehung der Betreiber bestehender Schlachthöfe ein 
Gesamtkonzept für die zukünftige Planung und Koordinierung der Schlachthöfe in Südtirol zu 
entwickeln. 
 
Daraus ergeben sich folgende Fragen an Landesrat Walcher: 
 

1. Wurde das im Beschlussantrag vorgesehene Gesamtkonzept innerhalb der Frist 
ausgearbeitet? 
 

2. Wenn ja, wann wird dieses Konzept dem Landtag vorgelegt? 
 

3. Wenn nein, aus welchen Gründen wurde die im Beschluss festgelegte Frist nicht 
eingehalten und bis wann ist mit der Vorlage des Gesamtkonzepts zu rechnen? 
 

4. Wer wurde beauftragt, dieses Gesamtkonzept auszuarbeiten und wer arbeitet daran? 
 

5. Welche Ergebnisse können heute präsentiert werden? 

 

 
 
Andreas Leiter Reber 
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  An den Landtagsabgeordneten 

Andreas Leiter Reber 
 
freiefraktion@landtag-bz.org 
 
 
 

  
Bozen, 20.03.2026  
  
  

 
 

 Zur Kenntnis: 
An den Landtagspräsidenten 
Arnold Schuler 
dokumente@landtag-bz.org  
 

 
 
 
 

 
 
Beantwortung der Anfrage zur aktuellen Fragestunde Nr. 115-03 2026 „Schlachthöfe: Wo bleibt das 
Gesamtkonzept?“ 
 
 
Sehr geehrter Landtagsabgeordneter, 
 
auf Ihre Fragen antworte ich wie folgt: 
 
1. Wurde das im Beschlussantrag vorgesehene Gesamtkonzept innerhalb der Frist ausgearbeitet? 
2. Wenn ja, wann wird dieses Konzept dem Landtag vorgelegt? 
3. Wenn nein, aus welchen Gründen wurde die im Beschluss festgelegte Frist nicht eingehalten und bis 

wann ist mit der Vorlage des Gesamtkonzepts zu rechnen? 
4. Wer wurde beauftragt, dieses Gesamtkonzept auszuarbeiten und wer arbeitet daran? 
5. Welche Ergebnisse können heute präsentiert werden? 

Der Bericht incl. Konzept zum genehmigten Beschlussantrag 263/2025 „Schlachthöfe in Südtirol“, mit 
welchem die Landesregierung beauftragt wurde, ein Gesamtkonzept zu entwickeln, befindet sich in 
der Endphase der Ausarbeitung. Einzelne Aspekte werden derzeit noch geklärt, ehe eine Übermittlung 
an den Landtag erfolgen kann.   

 
Mit freundlichen Grüßen  
 
Luis Walcher 
Landesrat 
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